

游客在鸡足山景区 深夜突发高原反应

多部门打通“生命通道”，成功助其脱险

11月20日深夜，游客刘先生在鸡足山景区海拔3248米的金顶寺香会街突发高原反应，情况十分危急。但在宾川县鸡足山风景名胜区管理局、鸡足山景区派出所、鸡足山旅游公司、鸡足山景区护林防火绿化队及120医护人员全力救助下，用最短时间以最快速度为刘先生打通“生命通道”，成功助其脱离生命危险，上演了一场生命“接力赛”。

11月20日23时许，游客李先生向鸡足山风景名胜区管理局电话求助称：在金顶寺香会街住宿的地方，50岁的叔叔突然身体不适，有头晕、气短、胸口疼痛等感觉。

接到求助后，有丰富救助经验的鸡足山风景名胜区管理局值班人员通过电话指导家属照顾患者，并立即收拾行李向索道站方向走并在索道站等候。

时值深夜，通往金顶寺的索道已关停，距离金顶寺有4.6公里，要3个多小时才能到达。为了确保该游客第一时间得到救助，鸡足山风景名胜区管理局

值班人员一边迅速联系120医疗急救人员，一边与鸡足山旅游投资开发有限公司索道部门联系，迅速启用应急力量开启索道绿色通道。同时，组织派出所、旅游公司、护林防火绿化队人员火速赶往求助现场。

经过各部门全力协作，救助民警和有关人员及时到达现场，帮助刘先生稳定情绪的同时，将其搀扶到索道绿色通道下山。到达下站点后又用提前准备好的车辆护送刘先生与正在赶来的120急救医护人员碰头。经过多方接力，仅用36分钟就及时将刘先生从鸡足山金顶寺送至鸡足山景区山门的120救护车上，为刘先生赢得了最佳医治时间。由于各部门的全力救助，刘先生脱离了危险。

次日上午，刘先生和家属再次来到鸡足山风景名胜区管理局值班室，真心感谢救助自己的好心人们。

本报记者 秦蒙琳
通讯员 杨恒文 赵保通 杨泽熹
李绍杰 摄影报道



景区深夜开启索道营救旅客

生死救援

孕妇客车上突然分娩 司机乘客医生施援手

11月13日上午，红河州弥勒市弥阳镇窝落旧村一孕妇，乘坐客车在前往城区医院做产检的途中，突发分娩状况。紧急时刻，客车司机迅速把车开到弥勒市妇幼保健院，医生及时救援，4分钟成功抢救婴儿。

白女士乘坐客车，打算到弥勒市妇幼保健院做产检，到半路时突然感到肚子疼痛，出现分娩症状。客车司机见情况紧急，便改变原来路线，快速把车开到弥勒市妇幼保健院门口，将白女士送到医院急救。

到达妇幼保健院门口时，好心乘客立即跑进医院向医生求助。儿科医生包崇连接到求助信息后，快速反应，一边联系产科医生，一边赶到客车现场。包崇连到达现场时，婴儿已经出来了半个身子，产妇情绪非常不稳定，分娩困难。她一边安抚产妇情绪，一边做好相应措施。产科医生到达后，包崇连和产科医生全力配合，婴儿顺利出生。但是，婴儿却出现了不好的状况，身体呈青紫状，没有任何反应。

婴儿的情况非常危险，现场护士一人抱着婴儿，一人手持复苏气囊快速奔向医院急救室实施抢救。弥勒市妇幼保健院副主任护师马兰说：“婴儿一出生就全身发紫，没有任何反应。我第一反应就是快点，一定要拼尽全力，把孩子抢救过



医护人员从客车上抱下新生儿

来。”马兰和另一个护士互相配合，抱着孩子就往四楼急救室冲。从客车到急救室，她们仅用了不到1分钟时间。

在其他医生配合下，急救室一切准备工作早已就绪。在紧张的3分钟左右抢救后，婴儿终于发出了洪亮的啼哭声，抢救成功！婴儿出生到抢救成功，整个过程仅用了4分钟左右的时间。

如今，在医护人员的照料下，产

妇和新生儿的身体状况良好。回想起客车上惊险的一幕，白女士感到后怕：“还好有司机和医生们的及时帮助。”

面对这危急一幕，弥勒市妇幼保健院的医生、护士快速反应，与时间赛跑，成功抢救了新生儿。马兰说：“听到急救室小婴儿发出洪亮的哭声那一刻，我们在场的医护人员都红了眼眶……”

据弥勒广播电视台

婴儿吐血不止 司机一路狂飙 连闯红灯“抢”出黄金急救时间

“从来没想到，自己也会经历在电视上演的司机救人情节……”11月19日，保山市昌宁县的滴滴司机李玉芳回忆起不久前经历的“生死时速”一幕，还有些紧张。在李玉芳和医护人员的共同努力下，一个35天的婴儿脱离了生命危险。

11月7日下午6点40分左右，李玉芳接到一个从恩红世纪城到昌宁县人民医院的订单。“一般接到订单后，我都会先打电话和乘客确认上车地点。但那天，电话刚接通，我就发现事情不对了……”李玉芳说。在电话的另一头，一位女士用颤抖的声音说：“师傅，快送我们去县医院，我的孩子在吐血。”

一听是紧急情况，李玉芳风驰电掣地驶到了上车地点，看见一个20多岁的女士站在路边，怀里抱着一个被小毯子裹住的婴儿。“车子刚开出去七八百米，孩子就休克了，我被吓到了。”李玉芳说，“当时孩子的妈妈已经被吓得六神无主了，我想起前面还有一段因为修路通行缓慢的路，就马上建议孩子妈妈打120，同时在滴滴司机群里喊附近的司机们让路。”

和医生讲述了孩子的情况，并约定好会合地点，李玉芳加大油门朝会合地点开去。为了赢得抢救时间，在确保安全的情况下，一路上出现了逆行、闯红灯、无故掉头等多个违章行为。她说：“我的时速关乎生死，也关乎希望。”终于，李玉芳在第三个红绿灯路口看到了救护车。“要是错过这个路口，救护车又要往前一段才能掉头回来。”李玉芳说。看到这样的情形，她没多想，一把拉起了手刹，立即下车冲到马路对面拦下救护车，顺利把孩子交到了医生手中。

38岁的李玉芳，做了4年的滴滴司机，有近5万单接单量。她说自己从来没出现过严重违章的情况。“那天我连着闯了两个红灯，还有逆行和无故掉头。但是跟孩子的生命比起来，扣分、罚款或者吊销驾照都不值一提。”

完成任务后，李玉芳先后跟交警部门和平台说明了情况。因为担心孩子，当天她又去医院。“看着脱离生命危险的孩子睡在保温箱里，我就放心了。”李玉芳说。

本报记者 孙琴霞